

11R (Római, Reneszánsz, Rurális) Fesztivál

## HáRom az igazság (?)



A castrum melletti mezőn rabszolgavásár zajlott

Fotó: Vajda Harmat

**3R a 11R-ben – talán így lehetne a legvelősebben és legértetlenebbül összefoglalni, hogy mi történt a hétvégén Mikházán. A nyárádmenti település idehaza és külföldön is egyre ismertebbé váló kulturális életében jártasabbak tudják: az R ez esetben a Maros Megyei Múzeum által szervezett mikházi római fesztivált jelenti, amely tavaly töltötte be a tizedik életévét.**

Kaáli Nagy Botond

A 11R így értelemszerűen az ideai eseménysorozatot jelzi, a tizenegyedik fesztivált, amelyre szombaton került sor, és amely ismét családias és nagyszerű hangulattal várta mindazokat, akik kíváncsiak voltak az egykori limes (a Római Birodalom határvonala) mentén fekvő faluban és a mellette lévő régészeti parkban szervezett fesztiválra. Ezzel elértünk a 3R-hez, amely ez esetben nem a harmadik szemlét jelzi, hanem azt, hogy – ebben az évben először – a szervezők az eddigienél is több részre bontották a fesztivált. Noha az eseménysorozat eddig is több helyszínen zajlott,

(Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron!

### Csak óvatosan a terelőúton!

Néhány napja írtunk lapunkban arról, hogy nem tudni, ki és mikor fogja megjavítani az árvíz által megrongált szakaszt a Nyárádgálfalva–Szentháromság–Nyárádszentlászló terelőúton. Rögtön írásunk megjelenése után munkagép jelent meg a helyszínen, és annyi történt, hogy a víz által a sánca bemosott töltést, kavicsot kikutorta, és visszahelyezte a megrongált szakaszra.

3.

### Nagy ruhával rajtolt az FK Csíkszereda

Háromgólos hazai vereséggel kezdte a labdarúgó 2. liga idényét az FK Csíkszereda a feljutás érdekében több élvonalbeli tapasztalt focistát használó Concordia Chiajna ellen.

5.

### Megérdemelten jutottak tovább a marosvásárhelyiek

A labdarúgó-harmadosztály új küzdelemorozatának rajta előtt mintegy három héttel a Románia-kupa első fordulóját rendezték. A hegedűk városában a szászrégeni Avântul a marosvásárhelyi ACS gárdáját fogadta.

6.



**OPTICA OPTOFARM**  
A látás szakértője

Az Optika Optofarm folytatja akcióját

**nyugdíjas ügyfelei számára:**

**50%-os kedvezményrel**

kaphatók a közellátó műanyag monofokális lencsék

augusztus 31-ig.

**Keressen minket**

**Marosvásárhelyen, Szászrégenben és Szovátán!**

Előjegyzésért hívja a **0265-212-304-es telefonszámot!**

**Artnális**

### Perzselő nyár a koalícióban (is)

Mózes Edith

Kapkodva, tévedést tévedésre halmozva keresi a megoldást a kormány, hogy eleget tegyen a nemzeti helyreállítási tervben (PNRR) vállalt kötelezettségnek a katonák, rendőrök, hírszerzők, pilóták, törvényhozók, pénzügyőrök, bírák és ügyészek speciális nyugdíjának reformja ügyében, aminek teljesítése nélkül nem hívhatja le a Románia számára elkülönített uniós pénzforsásokat. Erről törvényt is elfogadott.

Azonban a minap az alkotmánybíróság alkotmányvétségnek minősítette és visszaküldte a parlamentnek az úgynevezett speciális nyugdíjak reformjáról egy hónapja elfogadott törvény egy részét azzal, hogy előírásai sértik az igazságszolgáltatás függetlenségének alkotmányos elvét.

Az alkotmánybíróság elismerte, hogy elvileg megadózatható a szolgálati nyugdíjnak az a része, amely nem a járulékbefizetésen alapul, de az adó nem lehet „büntető” jellegű, és egységesnek kell lennie valamennyi szolgálati nyugdíj esetében.

A törvény szerint egyetlen speciális nyugdíj sem lehet ezentúl nagyobb a jogosult korábbi bérénel, egy ember sem részesülhet többféle speciális nyugdíjban.

(Folytatás a 2. oldalon)

**AUGUSZTUS**

**7., hétfő**

*A Nap kel*  
6 óra 10 perckor,  
*lenyugszik*  
20 óra 46 perckor.  
Az év 219. napja,  
hátravan 146 nap.

*\*Isten éltesse!*

Ma IBOLYA,  
holnap LÁSZLÓ napja.

**IDŐJÁRÁS**

*Zivatar lehetséges*

**Hőmérséklet:**

max. 22 °C

min. 13 °C



**A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai**

<b>Joker</b>	2, 34, 27, 44, 45 +20	<b>NOROC PLUS:</b> 3 6 6 4 7 1
<b>LOTO 40</b>	28, 18, 20, 2, 13, 32	<b>SUPER NOROC:</b> 1 7 6 5 4 6
<b>LOTO 60</b>	36, 10, 14, 6, 20, 11	<b>NOROC:</b> 6 8 3 7 9 5 5

**ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!**

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében:

Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  
2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

**Megyei hírek**

**Illegálisan dolgozó külföldiek**

Az országban illegálisan tartózkodó, illetve feketemunkát végző külföldi állampolgárok kiszűrésére végzett ellenőrzéseket augusztus 3-án, csütörtökön a Maros Megyei Bevándorlási Hivatal a megyei rendőr-felügyelőséggel közösen. Az akció során két 29 éves Moldova köztársaságbeli, építkezésben dolgozó férfit azonosítottak, akik nem rendelkeztek munkavégzés céljából kibocsátott tartózkodási engedéllyel, illetve munkaszerződéssel. Az illetőket a hatóság elszállította az ország területéről. A két feketemunkás egy fél évig nem léphet be az uniós országok, az Európai Gazdasági Térség, valamint a Svájci Konföderáció területére – tájékoztató közleményben a Maros Megyei Bevándorlási Hivatal.

**Ma kezdődik a pótérettségi**

Az idei pótérettségi a héten, augusztus 7-11. között zajló szóbeli kompetenciavizsgákkal kezdődik. Ezt követően augusztus 16-án román nyelvből és irodalomból, 17-én a szaknak megfelelő kötelező tantárgyból, 18-án a választott tantárgyból, 21-én anyanyelvből írásbeliznek a pótérettségizők. Az ideiglenes eredményeket augusztus 25-én legkésőbb déli 12 óráig közzéteszik, az óváásokat aznap délután 6 óráig lehet benyújtani. A végső vizsgajegyeket augusztus 29-én hozzák nyilvánosságra.

**Vámos települések találkozója**

Augusztus 26-án, szombaton Vámosgálfalván, a sportpályán tartják a Vámos Települések XIV. Nemzetközi Találkozóját. A Kis-Küküllő menti községközpont második alkalommal házigazdája a Vámos nevezetű települések küldöttségei találkozásának, amelyre több mint 260 vendéget várnak. Színes forgatag, kisebb kirakóvásár, kézműves termékek bemutatása, előadások várják a Vámosgálfalvára érkezőket. A meghívott előadóművészek között szerepel Zoltán Erika és zenekara, a Titán és a Compact zenekar, valamint a Pittyes2es és Gyufa. 22 óraker tüzijátékkal zárul az ünnepség.

**Csütörtökig várják a képregényeket**

Képregény készítésére kéri fel a rajzolni szerető gyermekeket és felnőtteket a Maros Megyei Múzeum csapata. A szervezők a múzeum három várbeli kiállításához kapcsolódó munkákat várnak, amelyeket egy pop-up kiállításon mutatnak majd be a Vársárhelyi Forgatag idején, augusztus 25-27. között. A rajzokon nem az esztétika számít, hanem a történetek, gondolatok, érzések átadása, ezért akár pálcikaemberek vagy tintapacák is szerepelhetnek a munkákon, amelyek elmesélik, hogy mit gondol az alkotó az újkori Marosvásárhelyről, a különböző korszakok fegyverhasználatáról vagy a mindent átszövő hálózatokról. A képregényekről készült fotókat augusztus 10-ig, csütörtökig lehet beküldeni az istorie@muzeulmures.ro e-mail-címre.

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó

**Egy nap a Várgalériában**

A marosvásárhelyi Kulturális és Művészeti Központ csütörtökön, augusztus 10-én rendhagyó eseményt szervez az *Iskolák, gyűjtők, mecénások – Erdélyi képzőművészet a 20. század első felében* című kiállítás keretében. Az *Egy nap a Várgalériában* elnevezésű esemény során meghívottként jelen lesz dr. Strebelt Robert, a Megyei Múzeum – Nagybányai Szépművészeti Központ igazgatója, Oniga Erika művészettörténész, a Maros Megyei Múzeum munkatársa, valamint dr. Soós Zoltán, Marosvásár-



Fotó: Marosvásárhelyi Kulturális és Művészeti Központ

hely polgármestere. A vendégmeghívottak az erdélyi festőiskolák és az ott született műalkotások kapcsán tartanak ismertetőt a közönségnek. Az egész napos rendezvény alkalmával az érdeklődőket előre meghatározott időpontokban várják, a nagybányai és a marosvásárhelyi festőiskolák témakörökben tartanak tárlatvezetéseket és előadásokat, valamint egy művészi pillanatra is sor kerül a Scena Színház jóvoltából. Az eseményhez tartozó programokra a következő időpontokban kerül sor: 16 órától magyar nyelvű tárlatvezetés Oniga Erika vezetésével, 17 órától román nyelvű tárlatvezetés dr. Strebelt Robert vezetésével, 18 órától két előadás menten nyújtanak további betekintést a kiállításra vonatkozóan: dr. Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere *Erdélyi festők a 20. század elején* címmel tart román nyelvű, Oniga Erika művészettörténész *A marosvásárhelyi városi szabad festőiskola (1932–1949)* címmel tart magyar nyelvű előadást.

A rendezvényre való belépés díjtalan.

**Augusztusi Székelyföld: történelem és film**

A *Székelyföld* folyóirat 2023/8. száma tematikus: a „történelem és film” hívószavai köré épül. Az ötletgazda, Magyarosi Sándor szerkesztő abból a premisszából indult ki, hogy manapság meglehetősen sok olyan filmet mutattak be, amelyek a magyar történelem egy-egy korszakát dolgozzák fel, és ezeknek időnként sikerül felborzolniuk a történetírókat – és talán nem túlzás hozzátenni: a nagyközönség – kedélyét. Ez az egyik oka annak, amiért a Székelyföld is reflektál a jelenségre. A másik ok abban keresendő, hogy a közelmúltban bemutatott vagy készülöben lévő alkotások között több olyan is van, aminek valamilyen módon Erdély történelméhez van köze.

A folyóiratban beszélgetés olvasható Szederkényi Olgával, a *Böll közlegény* megmentése című dokumentumfilm rendezőjével, Spitzer Judittal, a gróf Bánffy Katalinról készült dokumentumfilm rendezőjével, Szebeni Zsuzsával, *A maga természete szerint és szabadon* című dokumentum-

film rendezőjével, portréinterjú Edoardo Winspeare olasz filmrendezővel, továbbá négy beszélgetés a *Tündérvilla* című sorozat alkotóival és történész szakértőjével: Helmezy Dorottya producerrel, Horváth András Dezső forgatókönyvíróval és Madarász Isti rendezővel; Oborni Teréz történésszel, Pintér Réka látványtervezővel és Zelenka Nóra jelmeztervezővel.

Timár Péter a *Hadik* című filmről értekezik a történész szemszögéből, S. Király Béla pedig Blága L. József filmkritikussal és filozófianárral készít beszélgetést.

Az elmaradhatatlan szépirodalmi rovatban Borsodi L. László, Horváth Ildikó, Ficsku Pál, Nagy Attila, Simonfy József, Tatár Sándor, Vados Anna és Vasas Tamás versei, valamint Sztaskó Richard és Kovács Attila György prózája olvasható.

A lapszámot a *Tündérvilla* című sorozat forgatásán készült fotók illusztrálják.

**RENDEZVÉNYEK**

**Új kenyér ünnepe Désfalván**

Augusztus 27-én, vasárnap délelőtt 10 órától új kenyér hálaadó ünnepi istentiszteletet tartanak a Mikefalva községhez tartozó Désfalván. A désfalvi református egyházközség híveit és a környező településeken élőket is várják az ünnepi alkalomra, amelyen Marosán Csaba, a Kolozsvári Állami Magyar Színház előadóművésze Petőfi Sándorról szóló,

Költészetünk vadvirága című rendhagyó műsorával lép közönség elé.

**Esti filmvetítések Szovátán**

A Sándor Művészeti és Oktatási Egyesület szervezte Rendeteg Film, Színház Fesztivál keretében augusztus 9-én, szerdán a Hyppolit, a lakáj, 10-én, csütörtökön A tizedes meg a többiek, 11-én, pénteken az István, a király című film látható a szovátai Sándor János villában. A vetítések 21 óraker kezdődnek. 12-én, szombaton 19 órától a Rendeteg Színház diaktábora résztvevőinek bemutatója tekinthető meg a villában.

**Aktuális**

**Perzselő nyár a koalícióban (is)**

(Folytatás az 1. oldalról)

A speciális nyugdíjak reformjának másik alapelve az, hogy egyetlen nyugdíj sem lehet nagyobb, mint az adott munkakörben kapott fizetés, a nyugdíjaknak az országos átlagbért meghaladó részére pedig a tervezet szerint 15 százalékos adót vetnek ki.

Megtörténhet, hogy a törvény módosítása érdekében még a szeptemberi őszi ülés előtt rendkívüli ülészakra hívják össze a parlamentet, mert ha Románia nem teljesíti a nyugdíjreformmal kapcsolatos vállalását, 3,1 milliárd eurót veszít a helyreállítási alapról.

Köztudott, Romániában a parlament több ízben próbálkozott a tár-

sadalom nagy része által „luxusnyugdíjakként” emlegetett, külön törvények által szabályozott, nem a társadalombiztosítási alapról, hanem az állami költségvetésből fizetett speciális nyugdíjak korlátozásával, de ezek a kísérletek többsége elbukott az alkotmányossági kontrollon. Az állam tavaly 12 milliárd lejt fordított a speciális nyugdíjakra, amelyek az átlagnyugdíj többszörösére rúgnak. Ebben a juttatásban nyugalmazott bírák, ügyészek, diplomáták, parlamenti tisztviselők, pilóták, pénzügyőrök, bírósági jegyzők, katonák, belügyi alkalmazottak részesülnek.

Emlékeztetünk, hogy júniusban munkabeszűntetéssel tiltakoztak az igazságszolgáltatásban dolgozók a tervezett módosítások ellen.

A múlt heti alkotmánybírósági döntés után a PSD főtitkára kijelentette: a speciális nyugdíjak reformja megvalósul az alkotmánybíróság döntése ellenére is. Szerinte a koalíció valós reformokat ígér, nem populista szövegeket. Egyben kihaszálta az alkalmat, hogy az ellenzéki pártokat támadja, amelyek eleve megpróbálták sabotálni a törvényt.

A kormányfő egyelőre – legalábbis a nyilatkozatok szintjén – nem enged az alkotmánybíróság nyomásának. Ez újabb botrányra ad okot a mindig robbanásra kész koalícióban.

A jelek szerint a cirkusz a rendkívüli ülés alatt és után is folytatódik. Perzselő lesz augusztus a koalícióban is.

**NÉPÚJSÁG**

ÖNÁLLÓ  
MAROS MEGYEI NAPILAP  
Kiadja az IMPRESS KFT.  
FŐSZERKESZTŐ:  
Karácsonyi Zsigmond  
LAPSZERKESZTŐK:  
Antalfi Imola  
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda György. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Kiss Éva.  
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.  
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emilia.  
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasag.ro E-mail: nepujasag@e-nepujasag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);  
ISSN 1584-3238 (online)

## HáRom az igazság (?)

(Folytatás az 1. oldalról)  
annak főbb programjai – például a római katonák hadgyakorlata, a rabszolgavásár vagy a múzeumpedagógiai foglalkozások – a mikházi Csúrszínház udvarán kaptak helyet, és ezzel színes össznépi sokadalmat biztosítottak, amelynek hangulatát tovább emelte, hogy számos részt-



Fotó: Henn Attila

vevő korhú római, illetve a római kort idéző ruházatba bújt. Noha a többi helyszínen (például a ferences kolostorban vagy a régészeti parkban) is zajlottak események, azok a csúrszínházi udvarban zajló események kiegészítéséül szolgáltak. Idén a szervezők három nagy részre osztották a fesztivált és annak programpontjait is. A 3R a következőket takarja: római, reneszánsz, rurális.

A római blokknak a Mikháza határában fekvő, egykori limes-határ-védő erőd feltárt maradványai körül berendezett régészeti park adott otthont. Itt zajlott a délelőtti fesztiválmegnyitó, a római katonák délelőtti és délutáni hadgyakorlata, a fesztivál egyik fő attrakciójává vált rabszolgavásár, valamint itt is voltak múzeumpedagógiai foglalkozások, kiállítások, idegenvezetés. A reneszánsz részt a mikházi ferences kolostorban alakították ki: a múzeumpedagógiai foglalkozások, idegenvezetés és koncertek (Mátyus Szabolcs orgonakoncertje, valamint Domahídi Sára és Zsuzsa fuvola- és hegedűkoncertje) mellett az érdeklődők a *Bibliotheca claustris* és a *Ferencesek a nyárádmonti „Szentföldön”* című, a kolostor egykori könyvtárából és a kolostori élet mindennapjait bemutató tárlatokat tekinthették meg. A Csúrszínház és annak udvara a rurális tematikus blokk otthonává vált: itt lépett fel a Borsika néptáncegyüttes, itt zajlott

két, hiánypótló kötet bemutatója (Mikháza építészeti atlasza, A mikházi és szárhegyi ferences kolostorok régi könyvei: Katalógus – erről az eseményről a későbbiekben bővebben számolunk), itt koncertezett a Barozda együttes és a 6 Chapter, valamint ezen az udvaron is zajlottak múzeumpedagógiai fog-

mintha hiányozna. A Csúrszínház ugyan tele volt (éppen zajlott a Borsika előadása), az udvaron felállított pár, múzeumpedagógiai célokat szolgáló sátrat kivéve azonban nem volt túl nagy sokadalom. Eleinte a hőség számlájára fogtuk mindezt, de miután végigjártuk a helyszíneket, rájöttünk: valószínűleg túl nagyra vált a térségi elrendezés egy ilyen (pozitív értelemben minősített) rétegfesztiválhoz. Hiszen mindenhol sokan voltak, de a relatív nagy távolságok – főleg a Csúrszínház – Taverna – régészeti park útvonalon – felszabdalták az eddig tömbösített eseménysorozatot, így a fesztiválhangulatot nagyban befolyásoló közösségi és közönségi érzés, az eseményeken együtt részt vevő tömeg adta jókedv ezúttal sajnos hiányzott.

Persze, egyes programpontokon a hiányolt filig visszajött: a castrum melletti mezőn zajló rabszolgavásáron például, amelyen Jorgosz görög rabszolgakereskedő (privátban Vajda György kollégánk) három nyelven végigtölt, heveny felkacagásokat eredményező szöveggel



Fotó: Henn Attila

lalkozások. További tárlatoknak adott otthont a helyi iskola, a kántor háza, a Széllyes Sándor- és Kacsó Sándor-emlékház.

Délben értünk ki a fesztiválra, első utunk megszokott módon a Csúrszínház udvarára vezetett, ahol meglepetéssel és kis csalódottsággal szembesültünk azzal a ténnyel, hogy az előző években megszokott nagyszerű, a nagy létszám ellenére is családias, a római kor emlékét a huszonegyedik századdal egyedi és összetéveszthetetlen módon vegyítő hangulat (az egyik fő ok, amely miatt rendszeres látogatójává váltunk ennek az eseménynek) –

bocsátotta áruba a morcos centúrió által felvigyázott rabszolgákat. Volt közöttük napocai pék, pannóniai íjász, germániai boszorkány – az egyik germán hölgyet a katonai bemutatónak felelős hagyományörző légió vásárolta meg, de nagy keletje volt a Pannóniából érkező, az erőd mellett elkapott harcos legényeknek is. Aki megvásárolta őket, annak a megvásárolt készített valamit (vagy éppen megtanította íjjal löni), a vásárlók által felajánlott összeg ez évben is a mikházi kultúrkinccs megerősítését szolgálja majd.

Békés, meditatív légkör várta a kolostorkert fái alatt zajló esemé-



Fotó: Kaáli Nagy Botond

nyeken a látogatókat, a Csúrszínház a tánc és a zene terévé változott. Nem volt tehát rossz hangulatú a fesztivál, egyáltalán nem, de – mint említettük – az egy helyett három helyre rendezett főbb programsorozatok az együtt szórakozó, tanuló, lazuló közönség hiányát eredményezték. Ha többen lettek volna, másként lett volna (a hatalmas hőség valószínűleg sokakat elriasztott), mert az elgondolás jó, a szervezés ez évben is profi volt, a jó hangulat a különböző, más-más helyeken zajló eseményeken visszajött, de talán újra kellene gondolni azt, hogy rétegfesztivál lévén elbír-e egy ekkora lefedettségű területet a szemle, amelynek egyik fő vonzereje a családias, közös szórakozás és emlékezés arra az egykori, világ-

történelmet formáló birodalomra, amelynek határán ma Mikháza fekszik.

Részünkről elég volt elsétálni az egykori castrum romjaiig, végigtekinteni a gyönyörű nyárádmonti tájon, és a tájban római katonai öltözékekben, illetve korhű ruhákban sétáló és szórakozó mai embereken, és arra gondolni – azok a messzi földről ide helyezett katonák, akiknek az eszközeit a régészek megtalálták, és akik az Örök Város birodalmát védték az erdőkön túli barbár hordáktól, ugyanezenombokat látták, ugyanilyen perzselő nyári hőségben, mint most mi magunk. És ezzel a fesztivál idén is elérte célját – a korokon és kultúrákon átívelő kapcsolat megszületett.



Fotó: Kaáli Nagy Botond

## Csak óvatosan a terelőúton!

Gligor Róbert László

Néhány napja írtunk lapunkban arról, hogy nem tudni, ki és mikor fogja megjavítani az árvíz által megrongált szakaszt a Nyárádgálfalva–Szentháromság–Nyárádszentlászlói terelőúton. Rögton írásunk megjelenése után munkagép jelent meg a helyszínen, és annyi történt, hogy a víz által a sáncba bemosott töltést, kavicsot kikotorta, és visszahelyezte a megrongált szakaszra.

Az idegen átutazónak fel sem tűnik, hogy itt nemrég még veszély leselkedett volna rá, ugyanis egyetlen közlekedési tábla vagy felirat sem jelzi azt, hogy egyelőre nem tanácsos az út szélét használni az adott szakaszon, mert az még laza. Az elmúlt egy hét óta nagyjából ugyanazt láthatja a ritkán arra ve-

tődő autós, amit közel két és fél hónappal ezelőtt. Illetve azt is, hogy a nyárádszentlászlói hídnál még mindig szünetelnek a munkálatok. Ugyanis felvetődött, hogy az ötven éve épült híd pillérei megfelelő minőségűek-e, biztonságosak-e, megbírnák-e majd a következő fél évszázad forgalmát is, lehet-e folytatni a munkát, vagy a pilléreket is újjá kell-e építeni? Remélhetőleg hamarosan a kérdésekre választ kapnak az érintettek, és kiderül, hogy haladhat-e a munkálat az eltervezett ütemben, vagy új munkaszakaszt kell beiktatni, s ezzel máris nem kis csúszást jegyezhet a kivitelező, a beruházó, de főleg az utazóközönség. Azok, akik naponta egyszer-kétszer, de esetenként többször is át kell zötyögjenek a terelőúton, amely ráadásul egy szakaszon nem is biztonságos, és ezt még csak a tisztelt utazóknak a tudomására

sem hozzák az érintettek. Sokba kerülne kihelyezni két-három figyelmeztető táblát, hogy az út széle laza, nem teljesen biztonságos? Vagy talán nem tenne jót a beruházó imázsának, ha mindenki látna is mindezt? Vagy túl sokba kerülne az érintett szakasz megerősítése?

Bizony, néhanapján akad kérdése az arra járóknak. Aki csak remélni tudja, hogy hamarosan újramegépítik a hídépítést Nyárádszentlászlón, és hogy az átutazónak nem kell sokáig, esetleg még a következő nyáron is nyelnie a port a terelőúton. Vagy ha igen, akkor azt legalább biztonságossá tesszük számára.

Utolsó helyszíni szemlénken nem láttunk nehézforgalmi kategóriába tartozó járművet áthaladni az útszakaszon, de rendőrautót igen. Azt viszont már nem tudhatjuk, hogy az illető rendőr is csupán

kényszerűségből használta-e a terelőút, mert tovább kellett jutnia, vagy azért, mert éppen járőrözött,

és a forgalomszabályozást esetlegesen megszegő autósokat kívánta-e kiszűrni.



A megrongált útszakaszt visszatöltötték a víz által elmosott anyaggal, de kérdés, hogy az így biztonságos-e. Főleg, hogy figyelmeztető táblákat sem helyeztek ki



# NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkesztette: Antalfi Imola 1286.

## Focilecke a bolgár sztár csapatnak

### Bálint Zsombor

A szófiai siker után hazai pályán megduplázták a gólok számát a bolgár „Steaua” elleni Európa-konferencialiga párharcban a Sepsi OSK, amely valódi futball-leckét adott a kétszeres költségvetéssel rendelkező bolgár sztár csapatnak, és 6-0-s összesítéssel jutott a KL harmadik selejtezőkörébe. Az idényben ez a hatodik hivatalos mérkőzés, amelyen a Sepsi OSK nem kapott gólt, és ha az előző idény végét is vesszük, akkor a nyolcadik, amelyen Niczuly érintetlenül őrizte meg a kapuját.

Nagyon fogadkoztak az otthoni 0-2 után a bolgárok, hogy megfordítják az eredményt Sepsiszentgyörgyön. Mi is ott leszünk – reagáltak erre a szentgyörgyi csapat játékosai, akik láthatóan úgy léptek a pályára, hogy tudták: nagy nyomás alá fogja helyezni őket a CSZKA, és ésnél kell lenniük, ha

tovább akarnak jutni. Hogy milyen feszültség volt a két félben, jól mutatja, hogy Sangyang és Šafranko már az első percben homlokkal egymásnak feszült, s csak azért nem kaptak lapot, mert a játékvezető korainak tartotta elővenni a sárgát (utóbb aztán bőkezűen kellett osztogatnia). A meccs pedig úgy kezdődött, ahogy várni lehetett. A bolgárok rávetették magukat az OSK-ra, azonban Ștefănescu ellentámadása végén már a 4. percben kevéssel az alsó sarok mellett süvített el a lövés. A bolgárok Nazon révén válaszoltak azonnal, a lövésébe azonban beleléptek a védők. A folytatásban néha nyomásztó fölényben játszott a CSZKA, azonban helyzetig nem jutott, míg az OSK az idő múlásával egyre többet passzolgatott hátul, ami lehetőséget adott a megszušanásra. Aztán egy újabb mintaszerű kontra végén megszületett az első hazai gól. Ște-

fănescu a 17. percben lódult meg a jobb szélén, ellenfelét megelőzve jutott el majdnem az ötösig, ahol kissé körülményesen megpróbálta kicselezni Busattót, aki utána nyúlt, a szentgyörgyi csatár pedig rutinosan elvágódott. Kétpercnyi vitakozás után Matei értékesítette a megítélt büntetést, bár Busattónak sikerült beleélnie a labdába.

A gól után a védekezés még higadtabbá vált, így szünetig csak Nazon helyzetét jegyezhetjük fel a 39. percben, akit Dumitrescu blokkolt a hatoson.

A második félidő elején egy újabb CSZKA-roham következett, azonban most már lehetetlen volt az OSK védelmében rést találni, és az ellentámadások egyre gyakoribbá és veszélyesebbé váltak. S amikor Nazon és Cordoba úgy összevitakozott a pályán, hogy a bírónak kellett szétválasztani a kakaskodó csapattársakat, nyilvánvalóvá vált,

hogy semmi rendkívüli nem történhet. Az 59. percben Šafranko kiváloán indította Păun, utóbbi azonban nem tudta átmenelni a tizenhatosra kimozduló Busattón a labdát, ám a 70. percben már újabb gól született. Ciobotariu beadását a túloldalról Matei fordította vissza Aganović elé, ő pedig közelről élesen a hálóba lött. A 77. percben egy utolsó bolgár próbálkozás során Niczuly vetődve ütötte el Asprilla fejéről a labdát, de aztán már csak az OSK gyilkos ellentámadásairól számolhatunk be. A 78. percben Rondón színegyedül vihette rá a felezővonalra, Mahmudović azonban a tizenhatos vonalán utolérte. A 86. percben az üresen betörő Vargát rántották vissza a tizenhatos sarkán, a szabadrúgást Alimi az oldalhálóba küldte. A 90. percben viszont Francisco Junior szerzett labdát a felpályán, jó ütemben indította Aganovićot, a horvát középpályás megfordulva a védők

főlt Varga elé tálalt, aki laposan vágta a hálóba a harmadik gólt. És még nem volt vége. A 90+3. percben Damașcan és Dumitrescu remek kombinációja végén utóbbi gólhelyzetbe cselezte magát, Koch azonban felvágta, a tizenegyest pedig Alimi értékesítette.

A Sepsi OSK ezzel a legjobb eredményt érte el Románia csapatai közül a Konferencialigában, a 3. selejtezőkörben pedig a kazah FC Aktobe lesz az ellenfele. Az első meccset csütörtökön játsszák Sepsiszentgyörgyön, a visszavágót egy héttel később Kazahsztánban. A Sepsi OSK és a két másik továbbjutó klub kérésére a szuperliga 5. fordulójából elhalasztják az érintettek mérkőzéseit, így a Kolozsvári CFR–Sepsi OSK mérkőzést is egy későbbi időpontban, várhatóan szeptember 10-én rendezik, a válogatottakba behívott játékosok nélkül.

### Ciobotariu: az ellentámadásokra építettünk, de kicsit túl hátul védekeztünk

A CSZKA elleni sikert elemezte Liviu Ciobotariu, a Sepsi OSK edzője, aki arról, hogy a bolgár csapat sokszor nagy mezőnyfölényben játszott, elmondta: „A különbség az ellentámadásainkból alakult ki. Az első félidőben sokat szenvedtünk, hisz a CSZKA-nak nagyon erős középpályás sora van. A stratégiánk az volt, hogy korlátozzuk az ellenfél játékterét, szándékunk szerint magasabban kellett volna védekeznünk, azonban a szélsők révén nagyon beszorítottak minket a tizenhatosunkba. Az azonban világos volt, hogy a célunk megpróbálni azonnal kihasználni a hibáikat. Számomra nyilvánvaló volt, hogy kockáztatni fognak, aminek következtében tántorgó terek nyíltak előttünk, minden hosszú labdánk a nézetem szerint kicsit lassú, mindössze három védőjük mögé helyzetekhez vezetett, és innen körvonalazódott a siker.”

„A meccs egyáltalán nem volt olyan könnyű, mint ahogy az eredményből következtetni lehetne” – mondta a találkozóról Cosmin Matei, aki egy góllal és egy gólpasszal járult hozzá a sikerhez. Ugyanakkor a székely szurkolókat dicsérte: „Szenzációs volt a hangulat a lelátókon, ez hatalmas lendületet adott nekünk a pályán” – tette hozzá.

Marius Ștefănescu, akinek a megvásárlására a mérkőzés napján is ajánlatot tett az FCSB, már az FC Aktobe elleni mérkőzésre gondolt: „Nem kapunk gólokat, és szeretnénk ezt a sorozatot minél jobban meghosszabbítani. Következik az Aktobe, hosszú utazás vár ránk, de abban bízom, hogy már itthon sikerül eldönteni a párharcot.”

### Jegyzőkönyv

Labdarúgó-Európa-konferencialiga, 2. selejtezőkör, második menet: Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK–CSZKA Szófia 4-0 (1-0)

Sepsi OSK-stadion. Vezeték: Eldorjan Hamiti – Denis Rexha, Erind Burgu. Tartalék: Erjon Bastari (albánok). Ellenőrök: Pascal Pierre Garibian (francia), Peter Oskam (holland).

Sepsi OSK: Niczuly – Ciobotariu, Ninaj, Bălașa, Dumitrescu, Alimi, Păun (81. Damașcan), Ștefănescu (82. Fr. Junior), Matei (73. Varga), Ion Gheorghe (67. Aganović), Šafranko (67. Rondón).

CSZKA: Busatto – Mahmudović, Koch, Cordoba, Turicov (75. Doncsev), Heintz (75. Sagoján), Carreazo, Lindseth (82. Sopov), Sangyang (46. Vion), Phaëton (63. Asprilla), Nazon.

Gól: Matei (19. – büntetéstől), Aganović (70.), Varga (90.), Alimi (90+5 – büntetéstől).

Sárga lap: Dumitrescu (11.), Ștefănescu (18.), Šafranko (62.), illetve Phaëton (14.), Nazon (18.), Mahmudović (43.), Turicov (64.), Heintz (80.), Lindseth (84.), Coreazzo (90+3.).

## Három román, két magyar csapat a 3. selejtezőkörben

Gyors ütemben játsszák az európai labdarúgó-kupasorozatokat selejtezőkörre, a legnépesebb sorozatban, a Konferencialigában a héten járt le a második selejtezőkör, és szerdán-csütörtökön már a harmadik kör is megkezdődik. A második körben Románia és Magyarország is 4-4 csapattal volt érdekelt, miután a BL-ből kiesett a Ferencváros és a Farul is, a többiek pedig most kapcsolódtak be.

Románia három csapattal jutott tovább, ahogy a múlt heti odavágók után sokan jóslták, bár azért a dolgok nem történtek simán. Az egyetlen kivétel a sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK, amely át-gázolt a CSZKA Szófián, a mérkőzésével külön foglalkozunk. A Farul és az FCSB azonban alaposan megzavadt az örmény és a másik bolgár ellenféllel szemben. Jerevánban a Farul ellen az FC Urartu 2-0-ra is vezetett, és 4-3-as összesítéssel továbbjutásra állt, a végére azonban fordított Gheorghe Hagi csapata, és másodsorra is vezetett egy góllal, szünet után azonban a CSZKA 1948 (nem azonos a Sepsi OSK ellen játszó csapattal) fordított és kiegyenlítette az összesített eredményt. Végül a házigazda bukarésztiek 3-2-re megnyerték ezt a meccset is. A folytatásban az FCSB ellenfele a dán Nordsjælland lesz.

Az egyetlen, Romániát képviselő csapat, amely kiesett, az a Kolozsvári CFR

volt, amely messzi a legkeményebb ellenfelét kapta. Ez sem volt azonban sima ügy. A fellegrári 1-1 után vezetéshez jutott ugyan Adanában a török Demirspor, a második félidő elején azonban Mogoș büntetéstől egyenlített, sőt a meccset emberelőnyben folytathatták a kolozsváriak. A győztes gól azonban nem jött össze, sőt, a hosszabbítás perceiben Adana továbbjutást jelentő gólt szerzett. Magyarország megfelelt a képviselőinek számát ebben a körben. Az egyetlen könnyen továbbjutó csapat a Ferencváros volt, amely a hazai 4-0 után idegenben is nyert 2-0-ra az ír Shamrock Rovers ellen, és a máltai Hamrun Spartans ellen folytathatja. Nagyon megszervezett viszont Debrecen az örmény Alaskert ellen, hiába szerzett egygólos előnyt idegenben. A debreceni visszavágót azonban 2-1-re megnyerték az örmények, így hosszabbítás, majd büntetők következtek. Ebben 4-2-re a debreceniek voltak jobbakk, akiknek ezek után nagyon nehéz feladata lesz a Rapid Bécs ellen.

Nem jutott tovább a bajnoki ezüstérmes Kecskemét, amely a hazai 1-0 után 1-2-re kikapott Rigában a helyi FC-től. A régi, az idegenbeli gólokat megduplázó szabály szerint ezzel továbbjutott volna, de az új rend szerint 2x30 perces hosszabbítás következett, amely alatt Riga berúgta a továbbjutást jelentő gólt. Szintén elbukta a továbbjutást a Zalaegerszeg, amely hazai pályán is alulmaradt 1-2-re a horvát Eszékkal szemben.

### Eredményjelző

Labdarúgó-Konferencialiga, 2. selejtezőkör, visszavágók: FK Valmiera (lett)–Tre Penne (San Marino-i) 7-0 (összesítésben: 10-0), Balzan Youths (máltai)–Neman Grodnó (fehérorosz) 0-0 (0-2), Zimbru Chișinău (moldovai)–Fenerbahçe Isztambul (török) 0-4 (0-9), Swift Hesper (luxemburgi)–The New Saints (walesi) 3-2 (4-3), Partizani Tirana (albán)–Athletic Escaldes (andorrai) 4-1 (5-1), Budućnost Podgorica (montenegrói)–Struga Ohrid (északmacedón) 3-4 (3-5), AEK Larnaca (ciprusi)–Torpedo Zsodínó (fehérorosz) 1-1 (4-3), F 91 Diddeleng (luxemburgi)–FC Gžira (máltai) 2-1 (2-3), Tobol Kosztanaj (kazah)–FC Basel (svájci) 1-2 (4-3), FC Santa Coloma (andorrai)–Sutjeska Niksić (montenegrói) 3-0 hosszabbítás után (3-2), Pjnyik Jereván (örmény)–Kalmar FF (svéd) 2-1 (4-2), Spartak Nagyszombat (szlovák)–FK Auda Jelgava (lett) 4-1 (5-2), Dinamo Tbiliszi (grúz)–Hamrun Spartans (máltai) 0-1 (1-3), Urartu (örmény)–Konstancai Farul 2-3 (4-6), FK Panevėžys (litván)–Hapoel Beér-Séva (izraeli) 1-1 (1-2), Sabah Masazir (azeri)–FC RFS Riga (lett) 2-1 (4-1), Žalgiris Kaunas (litván)–Lech Poznań (lengyel) 1-2 (2-5), FK Aktobe (kazah)–Torpedo Kutaiszi (grúz) 1-2 (5-3), Kuopio PS (finn)–Derry City (ír) 3-3 (4-5), Pogoń Szczecin (lengyel)–Linfield Belfast (északír) 3-2 (8-4), Zalaegerszegi TE–NK Eszék (horvát) 1-2 (1-3), FC Dila Gori (grúz)–Vorszka Poltava (ukrán) 3-1 (4-3), Neftçi Baku (azeri)–Željezničar Sarajevo (bosnyák) 2-0 (4-2), Rosenborg Trondheim (norvég)–Crusaders FC Belfast (északír) 3-2 hosszabbítás után (5-4), Sepsi OSK–CSZKA Szófia (bolgár) 4-0 (6-0), Petrocub Hincești (moldovai)–Makkabi Tel-Aviv (izraeli) 0-2 (0-5), FC Riga (lett)–Kecskeméti TE 3-1 hosszabbítás után (4-3), Omonoia Nicosia (ciprusi)–Qabala (azeri) 4-1 (7-3), Levszki Szófia (bolgár)–KF Skupi Szkopje (észak-macedón) 1-0 (3-0), Bohemians Prága (cseh)–Bodø/Glimt (norvég) 2-4 (2-7), Progrès Niederkorn (luxemburgi)–Midtjylland (dán) 2-1 hosszabbítás után (2-3), Beitar Jeruzsálem (izraeli)–PAOK Tesszaloniki (görög) 1-4 (1-4), Adana Demirspor (török)–Kolozsvári CFR 2-1 (3-2), FK Tirana (albán)–Beşiktaş Isztambul (török) 0-2 (1-5), Vojvodina Újvidék (szerb)–APOEL Nicosia (ciprusi) 1-2 (2-4), Hammarby (svéd)–Twente Enschede (holland) 1-1 (1-2), AGF Aarhus (dán)–Club Brugge (belga) 1-0 (1-3), ZVL Zsolna (szlovák)–KK Gent (belga) 2-5 (3-10), FC Drita Gjilan (koszovói)–FC Viktoria Plzeň (cseh) 1-2 (1-2), NK Rijeka (horvát)–KF Dukagjini Kline (koszovói) 6-1 (7-1), Hibernian Edinburgh (skót)–Inter Escaldes (andorrai) 6-1 (7-3), Arisz Tesszaloniki (görög)–Ararat-Armenia Jereván (örmény) 1-0 (2-1), Larne FC Belfast (északír)–Ballkani Suva Reka (koszovói) 1-4 (1-7), FCSB–CSZKA 1948 Szófia (bolgár) 3-2 (4-2), FK Maribor (szlovén)–Differdange (luxemburgi) 4-3 hosszabbítás után (5-4), Borac Banja Luka (bosnyák)–Austria Bécs (osztrák) 1-2 (1-3), FC Luzern (svájci)–Djurgården Stockholm (svéd) 1-1 (3-2), Dundalk FC (ír)–KA Akureyri (izlandi) 2-2 (3-5), Haverfordwest County (walesi)–B36 Tórshavn (feröeri) 1-1 (2-3), Shamrock Rovers (ír)–Ferencváros 0-2 (0-6), Legia Varsó (lengyel)–Ordabaszi (kazah) 3-2 (5-4), Debreceni VSC–Alaskert (örmény) 1-2 hosszabbítás után (2-2, büntetőkkel 3-1), Vitória Guimaraes (portugál)–NK Celje (szlovén) 0-1 hosszabbítás után (4-4, büntetőkkel 2-4).



## Megérdemelten jutottak tovább a marosvásárhelyiek

Szabó Antal-Loránd

A labdarúgó harmadosztály új küzdelemso-rozatának rajtja előtt mintegy három héttel a Románia-kupa első fordulóját rendezték. A hegedűk városában a szászrégeni Avântul a marosvásárhelyi ACS gárdáját fogadta. A mérkőzésre – a fullasztó hőség ellenére – mintegy 350 néző látogatott ki. Az összecsapás enyhe vendégterületi fölényben kezdődött, majd rövid időn belül a házigazdák kiegyensúlyozták a párharcot. A felkészülési időszakban lejátszott találkozó iramára (a kánikula ellenére) nem lehetett panasz, ám főképp a második félidőben észlelhető volt a vakációs tempó, valamint hangulat... Az első félidőben zömében a házigazdák kezdeményeztek, irányítva a játékot. Ennek ellenére a vendégek voltak azok, akik két alkalommal is igazi veszélybe sodorták Bucin kapujának előterét. Az Avântul a vezetett támadásait igyekezett lövésekkel befejezni, ám a mindössze 18 esztendő Kis Patrik mindig résen volt. A 8. percben a marosvásárhelyiek egy jó ütemben vezetett akciót követően könnyedén kerültek a régeni kapu előterébe, ám Lukács elől a hazai védők az utolsó pillanatban felszabadították a játékszt. A túlórdalon a 12. percben Murar mintegy 18 méterről leadott jól eltalált labdáját Kis remek érzékkel kiütötte. Hat perccel később Panga kísérletezett távoli lövéssel, ám a vendég kapus bravúrosan mentett szögletre! A 22. percben a tapasztalt Enescu lövése „csemegének” bizonyult Kis számára. A vendégek magabiztosan adogattak, okos, higgadt játékkal rukkoltak elő. Teljesítményükön látszott az Avântullal szembeni értékkülönbség, valamint a nagyobb ösz-szeszokottság (összhang) is. A 33. percben az aktív Lukács erős lövését Bucin kitűnően hári-totta, majd a 38. percben megszületett a talál-

kozó első s egyben egyetlen gólja: ekkor Lukács pontosan továbbított Sárközihez, aki szemben Bucinnal mintegy 13–14 méterről higgadtan betalál a szászrégeniek hálójába: 0–1. A félidő hajrájában Enescu hajszálpontosan elvégzett bal oldali szögletét R. Suciú mintegy 7–8 méterről fölébólintotta (43.). A második játékrész is a megyeszékhelyiek kezdték jobban, Kulcsárral a főszerepben: előbb a 48. percben 16 méterről leadott lövése a felső lécen csattant, majd három perc elteltével távoli kísérlete fölélandolt. A második félidő eléggé gyenge színvonalú lett, említésre érdemleges kapujelenetekben nagyon vérsze-gény volt. A házigazdák igyekezetét kevés siker koronázta (noha próbálkoztak). A vendégek teljesítménye sem volt túl meggyőző, ám ehhez bizonyára az is közrejátszott, hogy a csapat nagyon elégedettnek tűnt a minimális különbségű előnnyel. Az igazság az (nem mentegetőzés-képpen), hogy a felkészülés ezen szakaszában az elvárásaink nem lehetnek túlzottan nagyok... A 68. percben R. Bucur jó ütemű beívelését Chirlejan kevésse fejezte fölé, majd a 76. percben Panga veszélyesen tört be a büntetőterület jobb szélén, ám lövése csupán az oldalhálóval találkozott. A mérkőzés utolsó mozzanataiban a vendégek kétgólosra növelhették volna előnyüket, ám Jorza elől Bucin bravúrosan hári-tott, majd a hazai védők felszabadították a pötytyöst (90+ 5.). Mindent összevetve, a vendégek teljesen megérdemelten jutottak tovább a Románia-kupa 2. szakaszába, hiszen, hogyha túlzottan fényesek nem is, ámde jobbak voltak. A szászrégeniek, mint mindig az elmúlt öt évben, búcsút intenek a kupaküzdelmeknek már az első körben. A látottak alapján Enyedi Andrei gárdája érték szempontjából eléggé vékony, mennyiségből azonban ezúttal nincs hiány...

### Jegyzőkönyv

Románia-kupa, 1.forduló: Szászrégeni CSM Avântul – Marosvásárhelyi ACS 1898 0–1 (0–1). Szászrégen. Avântul-pálya, napsütéses időjárás, mintegy 350 néző. Vezette: Dragoş Ţurcanu – Cosmin Cercel, Ionuţ Andrei (mindhárman Karácsonkő). Ellenőr: Somolyák István (Székelyudvarhely).

Gólszerző: Sárközi H. (38.).

Szászrégeni CSM Avântul: Bucin – Şerbănaţi, Suciú, Truţa, R. Bucur, S. Chirilă, Luca, (79. D. Dumitru), Enescu (60. M. Pop), Panga, Murar (77. A. Ghiţă), Chirlejan.

Marosvásárhelyi ACS: Kis – Dumbrăvean, Preklet, Călimani (64. Bărbaş), Sárközi, Jorza, Csala R., Kulcsár (74. Moldován T.), Gliga (74. Botorok J.), Lukács, Todoran (64. Csáki).

## Újabb Maros megyei párharc következik

Bálint Zsombor

Egy héttel az első kör után rendezik a labdarúgó-Románia-kupa második megyeközi szakaszát. A sportági szövetség által kialakított párosítások szerint a Maros megyei foci bizton jelen lesz a harmadik megyeközi szakaszon is, hisz a most továbbjutott ACS Marosvásárhely és az első körben erőnyerő Nyárárdtői Unirea 2018 egymás ellen játszik, a találkozót szerdán 17.30 órai kezdettel a vikendtelepi pá-

lyán rendezik. Ez ugyanakkor azt jelenti, hogy a megyét egyetlen csapat képviselheti majd, amikor a 2. ligában szereplő együttesek is kapcsolódnak a sorozathoz.

Az idei kiírás a tavalyihoz hasonlóan négy megyeközi szakaszt feltételez, a 4. körben a szuperligának az előző bajnokságban elért helyezés szerinti leggyengébb nyolc csapata is csatlakozik. Ezt a csoportkör követi négy hatszagos csoporttal, amelyen a már a legjobb-bak is részt vesznek.

### Eredményjelző

Labdarúgó-Románia-kupa, 1. megyeközi kör: Érsemjéni Viitorul–Gilortul Târgu Cărbunesti 3-0, Hátszegi Retezatul–Petrozsényi Jiul 0-17, Ezeresi Progresul–Kiskrassói Voinţa 0-3 (Ezeres visszalépett), Óbesenyői Pobeda Star–Buziási Phoenix 1-7, Perjámosi Avântul–Pécskai Progresul 0-1, Csermői Gloria–Borosjenői ACB 2-2, büntetővel 9-10, CS Bihardiőszeg–Kisjenői Crişul 1-3 hosszabbítás után, Szilágysomlyói Sportul 2007–Félixfürdői Lotus 0-3 (Szilágysomlyó visszalépett), Nagykárolyi Victoria–SCM Zilah 0-1 hosszabbítás után, Máramaroszigeti CSM–Szatmárnémeti CSM Olimpia 1-2, Kolozsvári Viitorul–Désaknai Minerul 1947 3-2, CS Marosújvár–Kolozsvári Sănătatea 2-4, Gyulafehérvári CSU–Gyulafehérvári CSM Unirea 5-0, Algyógyi Gloria–Brádi CS Armata Aurul 3-1, Feleki FC–Kudzsiri Metalurgistul 1-4, Muscelul Câmpulung Elite–Barcaröznyói Olimpic Cetate 2-1, Brassói Kids Tâmpa–Zernyesti Olimpic 2-6, Székelyudvarhelyi FC–Brassói SR Municipal 3-0 (a vendégeknél csak hat játékosnak volt érvényes igazolása), Szászrégeni Avântul–ACS Marosvásárhely 0-1, Viitorul Darabani–Bucovina Rădăuţi 0-1, Şomuz Fălticeni–Ştiinţa Miroszlava 2-1, CSM Vaslui–Rapid Brodoci 1-2, Kézdivásárhelyi KSE–Bákói CSM 1-2, Bákói FC–Bákói Aerostar 3-0, CSM Focşani 2007–Sporting Lieşti 0-1, Dacia Unirea Brăila–Viitorul Ianca 0-3, CS Amara–Recolta Gheorghe Doja 2-1, Voinţa Limpeziş–CS Păuleşti 1-2 hosszabbítás után, Axiopolis Cernavodă–Agricola Borcea 5-2 hosszabbítás után, Gloria Băneasa–Gloria Albeşti 5-0, Dunărea 2005 Călăraşi–Înainte Modelu 4-1, Viitorul Ileana – Bukaresti CS Dinamo 3-1, Petrolul Potcoava–Cetatea Turnu Măgurele 2-0, Vedeiţa Coloneşti–Sporting Roşiori 2008 2-1, FC Pucioasa–Flacăra Moreni 2-3, Unirea Bascov–Real Bradu 3-0 (Bradu visszalépett), SCM Râmnicu Vâlcea–Minerul Costeşti 3-0, Cozia Călimăneşti–Flacăra Horezu 0-3 (zöldasztalnál, a pályán: 1-0).

## Kupaprogram van, bajnoki program még nincs

Bálint Zsombor

Elkészítette a női kosárlabda Románia-kupa sorsolását a sportági szövetség, a marosvásárhelyi VSK a Kézdivásárhelyi KSE ellen lép pályára. A párosítások kialakítását kiemelések nélkül végezték. A kosárlabdasporthoz irányító szervben uralkodó fejtelenségre azonban jellemző, hogy nemcsak hogy nincs még bajnoki program női kosárlabdában, de arról sem lehet semmit tudni, hogy milyen lesz a lebonyolítás az új idényben. Egyes elképzelések szerint a mezőnyt kettéosztanák, hogy a szuperligát a legjobb hattal rendezzék meg, a többiek az 1. ligában játszanának, ezt az ötletet azonban a másodvonalas csapatok nem fogadták túl nagy lelkesedéssel.

A Románia-kupa sorsolása némi támpontot ad arra azonban, hogy az idén hány csapattal lehet számolni, a mezőny két fővárosi taggal, az Olimpiával és a Sportul Studentescul bővült, vélhetően nekik lenne fontos, hogy ne azonnal a Seps SIC, Arad vagy Konstanca ellen kelljen pályára lépniük. Marosvásárhelyt az idén nem a Sirius, hanem a VSK képviseli, ugyanakkor ebben az idényben is hiányzik a rajtvonalról a Szatmárnémeti

CSM, amely a tavaly azt ígérte, csak egy évet hagy ki, azonban úgy tűnik, hogy azóta sem sikerült rendezni a sorokat.

A kupában a kiírás szerint az első körben hat párharcot rendeznek, míg Fortuna istenasszony kegyének köszönhetően a Sportul Studentesc játék nélkül jutott egyenesen a nyolcas döntőbe. A hat párharc győztese mellett a legkisebb különbséggel vereséget szenvedő csapat is bejut az F8-ba.

Az első kör mérkőzéseit oda-vissza rendezik, szeptember 23-24-én, illetve október 7-én, ami támpontot jelent arra vonatkozóan is, hogy a bajnokság szeptember 30-án rajtol.

*A női kosárlabda Románia-kupa első körének párosítása (az elsőként szereplő csapatok az első mérkőzést hazai pályán játsszák): Bukaresti Agromonia–Bukaresti Olimpia, Brassói Olimpia CSU–Kolozsvári Universtitatea, Aradi FCC–Konstancai CSM CSU, Sepsiszentgyörgyi Seps SIC–Bukaresti Rapid, CSM Târgovişte–CSM Alexandria, Kézdivásárhelyi Hoya KSE–Marosvásárhelyi VSK. Játék nélkül továbbjutott: Sportul Studentesc.*

### Megkezdte felkészülését a férfi-kosárlabdacsapat

Augusztus első napjaiban megkezdte a felkészülését az új bajnoki idényre a marosvásárhelyi férfi-kosárlabdacsapat. Az első edzéseken a belföldi (Paliciuc kivételével helyi) játékosok és a város közelében lakó Martinic vettek részt, a légiosok – Gajović, Person, Lowrance és Jeremić – utóbb csatlakoznak a csapathoz. Továbbra sem világos, hogy megelégednek-e ezzel a kerettel, vagy még szándékoznak hozni egy all-rounder játékost, mint amilyen Mathis volt, hisz távozásával, úgy tűnik, gyengült a csapat.

Az idén a szokásosnál korábban, szeptember 15-17-én rajtol az idény, a Románia-kupa csoportkörével. Az egyik csoportot Marosvásárhelyen rendezik, a VSK mellett a galaci CSM és a CSM Focşani részvételével. A marosvásárhelyi klub egyelőre nem közölt semmit arról, hogy mikor és kivel játszanának formaellenőrző mérkőzéseket az idénykezdés előtt.

## Nyolc csapat maradt a női 1. ligában

A tavalyi 12 helyett mindössze nyolc csapat, közöttük az ACS Marosvásárhely maradt a női labdarúgó 1. ligában, miután az idénytől a sportági szövetség versenyengedély megszerzéséhez köti a részvételi jogot. Hogy megkapják az engedélyt, a kluboknak számos infrastrukturális és szervezeti követelményt kellett teljesíteniük, közöttük azt is, hogy meghatározott számú professzionális játékos szerződést kössenek, ezek értéke pedig nem lehet kisebb havi 2000 lejnél.

A jelentős múlttal rendelkező Székelyudvarhelyi Vasas Femina már eleve meg sem próbálta teljesíteni a feltételeket, saját elhatározásból csak a 2. ligába iratkozott be, de nem kapott engedélyt a Nagyányai FF és az aradi Piros Security sem. Ezek után döntött úgy a sportági szövetség, hogy a 2023–24-es bajnokságot kilenc csapattal rendezzi, módosított lebonyolítási renddel. Egy nappal később azonban a bukaresti Carmen is jelezte, hogy visszalép, így csupán nyolc induló maradt. Az első fázisban mindenki mindenkivel oda-vissza játszik, ez 14 fordulót jelent. Ezt követően a mezőny kettéoszlik, a felsőházba a legjobb négy együttes kerül, az alsóházban szintén

négy marad, ezekben ismét oda-vissza játszanak, ami további hat fordulót jelent.

A 2024–25-ös idényt eredetileg tíz csapattal tervezték, a bukarestiek visszalépése után azonban ezt is visszavágták nyolcra. A 2. liga két csoportgyőztese oda-vissza osztályozót játszik a feljutásért, az 1. liga 7-8. helyezetteivel, sorsolás alapján, a bennmaradás, illetve feljutás érdekében. A bajnoki programot utóbb teszik közzé, a kezdés tervezett időpontja augusztus 27.

A Románia-kupán is változtattak, akárcsak a férfiagnál, csoportköröt vezetnek be. Az alsóbb osztályú csapatokkal szervezett selejtezők után az 1. ligások közvetlenül a csoportkörben kezdenek, amelyet 12 csapattal rendeznek négy három csoportra osztva, egyetlen körben. A csoportok győztesei bejutnak az elődöntőbe.

*A női labdarúgó szuperliga mezőnye a 2023–24-es idényben: Kolozsvári Universtitatea, Temesvári Poli, FK Csikszereda, Resicabányai Banat Girls, CSM Alexandria, Konstancai Farul, Besztercei Gloria 2018, ACS Marosvásárhely.*

## A 3. ligás focicsapatról a Marosvásárhelyi TVR-ben

Hétfőn 17.10 órától (ismétlésben kedden reggel 8.10-től) a Marosvásárhelyi TVR Sípászó után című sportműsorának meghívottja Vég Csongor. Az ACS Marosvásárhely új sportigazgatóját Szucher Ervin a 3. ligás futballcsapat terveiről faggatja.

## Kiépítik a Neptun Deep tengeri infrastruktúráját

**Az olasz Saipem kapott mintegy 1,6 milliárd euró értékű megbízást arra, hogy megtervezze, kiépítse és beüzemelje a Fekete-tenger Romániához tartozó térségében található Neptun Deep földgázmező kitermeléséhez szükséges offshore (tengeri) infrastruktúrát – jelentette be a Bukaresti Értéktőzsdén (BVB) a kitermelési jogok 50 százalékával rendelkező OMV Petrom.**

A szerződés hat mélytengeri (1000 méteres mélységben) és négy kevésbé mély (100 méter mélységű) vizeken elvégzendő próbafúrásra, három tenger alatti kitermelő egységre, egy 100 méteres mélységű térségben építendő platformra és az energiahordozót a román partokig szállító fő gázvezeték kiépítésére terjed ki, továbbá a Tuzla térségében megvalósítandó – más alvállalkozók által építendő – szárazföldi infrastruktúra mérőállomását is magában foglalja.

A Saipem az offshore berendezéseknél használt anyagok tesztelésébe Ploiești melletti (romániai) kutatóközpontjának mintegy 200 szakemberét is bevonja, akiknek 95 százaléka román – közölte Alessandro Puliti, a cég vezérigazgatója.

A beruházást az OMV Petrom a kitermelési jogok másik társtulajdonosával, a román állami tulajdonban lévő Romgazgal közösen, a költségeket egyenlő arányban elosztva valósítja meg.

Az OMV Petrom és a Romgaz mintegy 4 milliárd eurót fog befektetni a mintegy 100 milliárd köbméternyi földgáz kitermelését célzó Neptun Deep projektbe. A Domino és Pelican Sud nevű lelőhelyekről származó első földgázmenyiségek a tervek szerint 2027-ben kerülnek be a román és nemzetközi földgázhálózatba – írta az Agerpres hírügynökség, a beruházók közleményét idézve.

Az osztrák OMV-csoport többségi tulajdonában lévő OMV Petrom (amelyben a román államnak több mint 42 százalékos részesedése van) tavalyi mintegy 43 millió tonna kőolaj-egyenértékű kőolaj- és földgáztermelésével, évi 4,5 millió tonnás finomítási kapacitásával Délkelet-Európa legnagyobb energiavállalatának számít, amely Romániában és a környező országokban 780 üzemanyagotöltő állomást működtet OMV, illetve Petrom márkanév alatt – tette hozzá a román állami hírügynökség. (MTI)

*A hirdetési rovatban  
megjelent közlemények,  
reklámok tartalmáért  
a hirdetésfeladó  
vállalja a felelősséget!*

### MINDENFÉLE

**VÁLLALUNK:** szobafestést, szigetelést, bármilyen kisebb javítást. Készítünk új háztetőt, virágcserepet lemezből. Tel. 0756-596-889, Berecki Sándor. (20198-I)

**VÁLLALOK** festést, meszelést, szigetelést kátránnyal, cserépforgatást, új tető készítését Lindab lemezzel és bármilyen javítást. Tel. 0740-651-354. (20230)

**VÁLLALOK** tetőjavítást, ács munkát, tetőfedést bármilyen cserepes lemezzel, szigetelést, festést. Tel. 0720-345-360. (20305-I)

**VÁLLALUNK** bármilyen tetőkészítést és kisebb javítást. Tel. 0758-598-133, István. (20297)

**VÁLLALUNK** tetőkészítést, tetőjavítást. Tel. 0712-288-635. (20298)

**A NORALEX MONUMENTE FUNERARE** sírkeretet készít gránitból és mozaikból a legalacsonyabb áron.  
Tel. 0752-643-455. (20221-I)

### MEGEMLÉKEZÉS

*„Amíg él a szeretet és az emlék, addig igazából nincs halál.”*

Kegyelttel és fájdalommal emlékezünk augusztus 7-én a felejthetetlen, szerető, drága jó férjre, édesapára, nagytatára, testvérré, sógorra és rokonra,

**VARGANCSIK ISTVÁNRA**

halálának 3. évfordulóján.

Sohase szűnik meg lelkünk gyásza érted, telhetnek napok, hónapok, évek, szívből szerettünk és nem feledünk téged. Szerettedet, kedves mosolyodat, kedvességedet soha nem feledjük.

Álmok, emlékek, szép szavak, ez minden, ami a múltból megmaradt. Tátongó úr lelkünkben a hiányod, néha kicsit csendesül, de örökké fáj.

Emléked legyen áldott, nyugodjál békében, te drága jó lélek!

Bánatos szeretteid. (20378-I)

*„És az Isten eltöröl minden könnyet az ő szereikről; és a halál nem lesz többé; sem gyász, sem kiáltás, sem fájdalom nem lesz többé.”*

Fájó szívvel és nagy szeretettel emlékezünk a drága feleségre, édesanyára, nagymamára, anyósra, sógornőre, rokonra és jó barátokra, a sáromberki

**KÁNTOR ILONÁRA**

(szül. NAGY)

halálának 3. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Szerettei. (sz.-I)

Fájó szívvel emlékezünk augusztus 6-án, halálának első évfordulóján

**SÜTŐ MAGDOLNÁRA.**

Emléked örökké szívünkben őrizzük, lélekedben velünk maradsz.

Szerettei. (20579-I)

**Marosvásárhelyi Rádió Románia**  
www.marosvasarhelyiradio.ro  
**96 FM**  
**106,8 FM**  
**1323 AM**

## Ne pazaroljuk az ivóvizet!

*Miért korlátozza az AQUASERV a normál nyomású vízellátást azokon a településeken, ahol a vízfogyasztás nagyon nagy?*

Akkor korlátozza az AQUASERV RT. a normál nyomású vízellátást egy településen, amikor vészhelyzet áll fenn vagy meghibásodik a víz-hálózat.

Maros megye mezősegi részén a nagy vízfogyasztás miatt van szükség a korlátozásra, különösen az esti órákban, amikor a közüzemi hálózatból származó vizet a mezőgazdaságban öntözésre használják.

### Miért nem bírja a rendszer?

A vízellátó rendszert a román jogszabályok alapján tervezték és építették meg, amelyek előírják, hogy a közüzemi vízellátó rendszerből származó ivóvizet kizárólag háztartási fogyasztásra kell használni.

A víz nem háztartási célú felhasználása – mint például a kert, a gyep öntözése, a tavak és az úszómedencék feltöltése – nyomáscsökkenéshez vezet az elosztóhálózatban, ami ellátási hiányhoz vezet.

### Mennyi ideig tart a víztároló tartály feltöltése?

A víztároló tartály 5-12 óra alatt töltődik fel.

Csupán úgy lehet feltölteni, ha csökkentjük a fogyasztóknál a nyomást.

### Mit mond a törvény?

Emlékeztetünk minden fogyasztót, hogy a hatályos jogszabályok tiltják a közüzemi hálózaton érkező ivóvíznek a háztartási szükségletektől eltérő célra való felhasználását. Ezt az AQUASERV által az ügyfelekkel kötött szolgáltatási és ellátási szerződés is tartalmazza. A 2007/88. számú ANRSC-rendelet 229. cikke is előírja ezt.



Fotó: az Aquaserv Facebook-oldala

Sajnos sok olyan ember van, aki nem tartja be az ajánlásainkat és a hatályos rendeleteket, és emiatt számtalan család küszködik vízhiánnyal.

Elkerülhetjük az ilyen helyzeteket,

**HA FELELŐSEK VAGYUNK, ÉS NEM PAZAROLJUK AZ IVÓVIZET!**

(A.)

**MAGYAR NŐTAEEST**

2023. augusztus 26-án, szombat este 6 órától a marosvásárhelyi Kultúrpalota nagytermében

**Farkas Mónika** **Gyártás Kinga** **Koós Éva** **Miklós Szilvia** **Vigh Ibolya**

**Ábrám Tibor** **Bányai Márton** **Bodó Loránd Csaba** **Fülöp Zoltán**

valamint a Népművészeti Iskola növendékei: **Szűcs Boglárka**, **Ferenzi Attila**, **Barabás Rózsika**, **Tandori Sallágyi Mária - Erőss**

Műsorvezető: **Gorbai Mária Melinda**  
Zenei: **Farkas József és népzenekeze Magyarországnál**

Támogatók és médiapartnerek:

Táncol a "Marosvásárhelyi Székely Néptáncosok" csoportja, **Jakab Melinda** vezetésével.

Jegyek elővételben a Kultúrpalota jegypénztáránál, illetve a helyszínen. Egy jegy ára 25 lej.

**24PLUSZ**

Farkas Istvánnal és Jakab Orsolyával

HETFOÉTŐL CSÜTÖRTÖKIG 20 ÓPÁTÓL

Spălătorie și detailing auto

**Beltrand**

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely  
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902  
0740-393-060

rádió

**Frifa**

Marosszék

Marosvásárhely 88.0

Segesvár 104.3

Szászrégen 94.7

Szováta 102.0

médiatér

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:

**Douglas Murray**  
**HÁBORÚ a nyugat ellen**

**Stephen King**  
**MINÉL VÉRESEBB**

Keresse fel kávézónkat a vásárhelyi könyvesboltban!

**Stephen King**  
**Minél véresebb**

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám  
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

**Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések**

**CORAL** IMPEX S.R.L.

ISO 9001  
ISO 14001  
OHSAS 18001

Az ÖNÖK kényelméért és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út 261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004; e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

**CityTV** MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS  
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as  
a DIGI hálózatban